


BBOOHAA CTPAHULIA




oA HAYAJ1IA BbIACHUM YTO
KE TAKOE INMPOLEHT?

[MpoLeHTOM Ha3bIiBaeTcH coTad YacTb Kakoro- nmbo
ymucna.

[MpoueHT 0603Ha4vYaeTcs 3HakoM %.

Hanpumep, 5%, 100%.

Ecnn paHHoe yncno npuHATb 3a 1, To 1% coctaBnseT
0,01 atoro 4yncna, 25% coctasnsaT 0,25 yncna.
UT06ObI YNCNO NPOLIEHTOB BbIPa3nTb B BUae Apodu,
OOCTaTO4YHO YKUCno npoueHToB pasgenutb Ha 100.
Hanpumep, 125%= 1,25; 2,3%=0,023.



TP TUNA 3A0AH HA

MPOLIEHTDI
1 muri. onpedeneHue ripoueHma om yucrna
Anzopumm: |~
1)[lpoueHmel 8bipa3ump 0pobbHo el
2) YMHOXUMb 4ucrio Ha amy 0pobb ?)

2 MUTrI. onpederieHue uernozo yucria rno e2o y

rpoueHmMy

Anzopumm:

1)[lpoueHmsbI 8bipa3ume 0pobbio
2)Hucno pasdenums Ha amy Opobb

3 Muri. onpederneHue rnpouyeHmMHO20 OMHOWEHUS
aeyx yucersi

Anzopumm:

1)Haxo0um omHoweHue amux yucersi




A TrlkER RTVTS




Paspgen 1: PeweHue OCHOBHbLIX 3a4a4 Ha NPOLEHTDI

: P 3apaya 1
>

= L )j_ 2 PELIEHME

Hatudume 14% om 84. 1) 14% = 0,14

~ 2)84-0,14=11,76
OTBeT: 11,76 cocTaBnalOT

/

B caxapHou ceekrne
codepxxumcsi 15% PELUEHVIE
caxapa. CKosibKO 1) 15% = 0,15
caxapa MOXHO 2)60 - 0,15 = 9
doa ez otI OTBeT: 9 T MOXHO
CaxapHou ceeKlbiI? MONYUNTb.



g, 3agava 3
JlecHu4ecmeo ebicadusio ¢ MOMOUWbLIO Y4EHUKO8
1792 caxeHua, npesbicus rnnaH Ha 12%. CKosibKO

depeesbees JiIecHU4Yecmeo ripedriosia2aso
ebicadumb?

PELUEHUE:

1792 — 112%
X —-100%
1) 1792 : 112 -100 = 1600(cax.)

OTtBeT: 1600 cakeHueB
NEeCHNYEeCTBO npeagnonarano
BbiCAaAUTb. |

\



Pa3gen 2: PeweHue CNoXHbIX 3a4a4 Ha NPOUEHTbI
3agaya 1

Cb6epbaHk Ha4ucsisiem rno eksiadam exxe200Ho0110%.
Bknad4yuk eHec e cbepbaHk 15000 pybneu. Kakou
6ydem cymma eknada 4yepe3 2 2oda?

PELLUEHWE:
15000 — 100%
X —-110%
15000 - 110 = 100X,
1650000 = 100X,
X =16500.
16500 — byneTt nexartb B baHke 4epes 1

roq
16500 — 100%
X —-=110%

X =16500-110:100 = 18150
4 Orteet: 18150 bynet nexatb B 6aHke
~ \yepes 2 roga.




3agaya 2

lNrnowadb yyacmka 3emnu 0,8 2a. [1o0 cmpoeHus
ucnoJsib3oeaHo 10%, a 40% ocmanbHOU niow,aou

3aHamMbI No0 nawHro. Kakoea nnowadb nawHu?

PELLUEHWE:
10% = 0,1
1) 0,8 - 0,1 =0,08ra — 3aHaTO NoAa
CTPOEHUS
2) 0,8 -0,08 =0,72ra — octanbHas

nnowaab \
40% =04
0,72 - 0,4 = 0,288 ra.

OTBeT: O\,288 ra 3aHATO MO
MaLlHW.

—




3agada 4

L{eHa kHu2u cHu3unacbk co 146 p do 128 p. Ha ckosibKo
NMPUMEePHO NMPouyeHmMoe8 yMeHbWusiacb UeHa KHua2u?

PELLUEHWE:
146 — 100%
128 — X%
1) 128 : 146 - 100% =~ 88% -

cocT. 128 oT 146
2) 100 — 88 = 12(%)
OT1BeT: = Ha 12% cHu3mnnacb

LeHa KHUMN.

/
\




CBexue rpndbl cogepxanu no macce 90% Boabl, a
cyxme 15%. CKoMbKO NOMy4YmnTcs Cyxmx rpubos mn3 17 Kr

CBEeXux?

"ZO’] 1)
2)

PelueHue:

17 - 0,9 = 15,3 kr.- BOAbI B
CBEXUX rpndax
17 — 15,3 = 1,7 Kr.- cyxoro
BELLIECTBA B CBEXUX rpubax
100% - 15% = 85% - cyxoro
BellecTBa B CyxXux rpubax
1,7 : 0,85 = 2 kr cyxux rpubos
nony4unTca na 17 kr CBEXMX.

Omeem: 2Ka.




Umeromcs dea crnumka crnisliaga 3o/1o0ma ¢ Meobro. lNepebiil ciumok
codepxxum 230 2 3os1o0ma u 20 2 Medu, a emopouU csIumMokK — 240 2 3os1o0ma
u 60 2 medu. Om Ka>xQo20 csiumka 83sJ1U o KYCKy, Crjiasusiu ux u

nonyyunu 300 2 cnnasa, 8 KOMOPOM OKa3asiocb 84 % 3onoma.
Onpedennume maccy ( 8 epamMmax) Kycka, 83ssimo20 om repeo2o Crumka.

PeweHue.
Onpegenum npoueHTHOE codepKaHne 3o5oTa B
obounx cnuTkax.
1) 230 + 20=250 (r) - macca 1 cnuTka,
230 : 250 = 0,92 (92%) npoueHTHOoE
cogepxaHue 3o5ota B 1 cnuTtke.
2) 240 + 60 = 300 (r) — macca 2 cnuTka,
240 : 300 = 0,8 (80%) - npoueHTHOE
cofepxaHue 30510Ta BO 2 CIUTKE.
[TyCTb X Macca Kycka, B3AToro ot 1 cnutka,
(300-x)- macca Kycka, B3STOro ot 2 CrnuTKa,
Nosly4YnMM ypaBHEHME:
_0,92x + 0,8(300-x) = 0,84 - 300, oTkyoa ?(=1OO

OTBeT: 100r.
PEI@ME \




B 7 knacce e 0eHb ornpoca 6bi1s10 18 yennoeek. 3enéHbie a2r1a3a
y 32% Hawe20 Kknacca. Kapue ana3sa y 28% y4yawuxcs, 2na3a

cepozo yeema y 6%, a enasa pedKo ecmpe4varouwe2ocs
uyeema y 120 4esioeeka. Y CKOJIbKUX 4€J108€K 8 Kilacce
2os1lybbie ana3a?

1) 18:100 = 0,18 — cocT. 1%.

2)1:0,18 = 6% - cocTaBnalT Yy4EHUKN C
peaKo BCTpeyarLmMMCcs LLBETOM rnaas.

3) 100 — (6% + 32% + 28% + 6%) = 28% -
yyailmecs ¢ ronyobiMu rnasamu.

-~
A (&)
4) 28% - 0,18 = 5(4en). OTBET: 5 YENOBEK B

PEMIERVE " Kracce vMetoT rony6o LBeT rnas.

7 N

CKoJIbKO npoyeHmoe Ksiacca cocmaesisirom deeo4ku (9), u

CKOJIbKO Masnib4uku (12)?

PeweHue
- 1) (9+12) : 100 = 0,21 — 1% knacca.
PEILEHVE 2)9:0,21 = 43% - cocTaBn. AEBOYKM.

3) 12 : 0,21 = 57% - cocTasn. Mans4mKu.
OT1BeT: 43%, 57%.



B 7 knacce 3uMHuUe KaHUKYJIbI 8 20pode rnpoeesu 13 yenoesek, u nuuwb 2
yesioeeka nobbieasiu 3a epaHuyel. CKO/IbLKO npoyeHmoe cocmaeJsisirom
YYeHUKU, Komopbie rpoesesiu npa3oHUKU 3a 20po0oMm, rpu ycsioeuu, 4mo
ecea0 onpawuesaemMbix 6bis10 18 yenosek?

PelweHue
1) 18 — (13 + 2) = 3 (4enoseka) —
NpOBESIN KaHUKYIbl 3@ rOPOAOM.
2)18:100=0,18 - (1%)
3)3:0,18 = 17% - npoBenu 3auMHUe
_ KaHWKYynbl 3@ ropo4oM. y

Ckopo e 7 knaccax HayHémcs npoghunibHoe pasdesieHue. Y4eHUKuU 7 yxe
Ha4asiu eblbupamsb Onisi cebsi npoghunu. 8 yesioeek cobupaemcsi Ha
¢gusmam. 2 yerioeeka Ha 2yMaHumapHbil. CKOsIbKO npoueHmoe 4yucna
Y4YEeHUKO8 udyuw,ux Ha 2yM. npoghusib cocmaesisirom om 4yucJsa y4auwjuxcs

udyuwjux Ha ¢puamam?

. PeLleHune
I} 1) 8:100 = 0,08 — cocT. 1% OT YMcna y4eHUKOB
noywmx Ha dousmar.

2) 2)2:0,08 =25% - cocTtaBnser 4ncro

PEI.@II/IE YYEHUKOB, UOYyLLMNX HA r'YyMaHUTapHbIN
_— Npodunb OT YMcna yvyalmxcs, nayLmux Ha
dusmar. _ OxBeT: 25%.




JlomaiHss padora: Pemure 3agaun

]. Cxoapko kr conu B 10 Kr cojieHON BOIBI,
€CJIM IIPOLICHTHOE coaepxkanue coyu 15%.

2. ConaB comepxur 10 kr omoBa m 15 kr

IMHKA. KakoBO MOPOLICHTHOE COAEpPKAHUE
0JIOBA U ITMHKA B CILIaBE?

3* K 15 1 10%-Horo pacTtBopa coiu n00aBuin 5%-
HBIM PACTBOP COJIM W IOJYYHJIN 8%-HBIA PACTBOP.
Kakoe komu4ecTtBO JHUTPOB S5%-HOro pacTBopa
no0aBUIIN?







